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Πανηγυρικοί Εσπερινοί Αγίου Παντελεήμονος 
στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην Λαμία και στο χωριό Μεξιάτες χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την 
εορτή του Αγίου και Ιαματικού Παντελεήμονος του 
Θαυματουργού.
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Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στο Ιερό 
Παρεκκλήσιο στο Ραχούτειο Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Λαμίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ευχόμενος υπέρ των εργαζομένων και των τροφίμων αυτής 
της δομής της Τοπικής Eκκλησίας, η οποία εδώ και πολλά χρόνια αποτελεί 
στην καρδιά της πόλεως πηγή αγάπης και απάνεμο λιμάνι για τους 
γέροντες και τις γερόντισσες της πόλεως.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ανέφερε:

«Μας αξιώνει η αγάπη του Θεού και φέτος να τελέσουμε τον Μικρό Εσπερινό, να 
απευθύνουμε δέηση υπέρ των εργαζομένων και των ωφελουμένων σε αυτό το 
κέντρο προσφοράς και αγάπης για τους αδελφούς μας, οι οποίοι χρίζουν 
αυξημένης φροντίδας και προστασίας καθώς βρίσκονται στη λεγόμενη «τρίτη 
ηλικία».

Η ζωή μας έχει όλες τις πλευρές και το βιβλίο της ζωής μας έχει όλες τις σελίδες. 
Και για τα γηρατειά μας οφείλουμε να σκεφτόμαστε όχι με ανασφάλεια, όχι με 
φοβία, όχι με πανικό αλλά με μία προοπτική αγάπης με το πως θα διευκολύνουμε 
τα παιδιά μας, τους οικείους μας, τους συγγενείς μας και πως θα εξασφαλίσουμε 
όσο το δυνατόν καλύτερη ποιότητα ζωής, υγείας και ευεξίας και για μας τους 
ίδιους στο βαθμό που περνάει από το δικό μας χέρι, γιατί όπως γνωρίζουμε δεν 
εξαρτώνται όλα από εμάς, γι’ αυτό κιόλας, αυτός είναι ο λόγος που η κοινωνία 
οφείλει να δημιουργεί προϋποθέσεις και δομές για να φροντίζει τους ανθρώπους 
που βρίσκονται σε μία αδυναμία είτε λόγω γήρατος, είτε ανιάτου ασθενείας, είτε 
λόγω κάποιας άλλης δυσκολίας, την οποία μπορεί να αντιμετωπίζει. Και η 
Εκκλησία μας πάντοτε πρωτοπορεί στην ευαισθησία, σε αυτόν τον δύσκολο τομέα 
της ζωής και η Tοπική μας Εκκλησία, εδώ η Μητρόπολή μας. Γι’ αυτό λειτουργούν 
εδώ και δεκαετίες τρεις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων με αρχαιότερη αυτήν 
εδώ που βρισκόμαστε στο Ραχούτειο Ίδρυμα στην καρδιά της Λαμίας, στο κέντρο 
της Λαμίας αλλά και Στυλίδα και στη Σπερχειάδα αλλά και το οικοτροφείο 
Αλτσχάιμερ και των συναφών αυτών παθήσεων και ψυχικών νόσων επίσης στη 
Βασιλική Στυλίδος.

Και καθημερινά διαπιστώνουμε ότι είναι λίγες κι αυτές οι δομές. Χρειάζονται πολύ 
περισσότερες για τις ευπαθής ομάδες πληθυσμού και όχι μόνο αυτές τις οποίες..

Το μυστικό της επιτυχίας στην ζωή μας είναι να θεωρούμε ότι κάθε μέρα είναι η 
πρώτη μέρα της εργασίας μας, κάθε μέρα να θεωρούμε ότι είναι η πρώτη μέρα 
της θητείας μας, κάθε ημέρα να θεωρούμε ότι είναι η πρώτη ημέρα της ιερωσύνης 



μας, της διακονίας μας, σαν να ξεκινάμε σήμερα. Τότε μόνο θα επιτύχουμε 
πραγματικά και τότε μόνο θα είμαστε αληθινοί διάκονοι, θα έχουμε την Χάρη του 
Θεού στη ζωή μας και δεν θα μας εγκαταλείψει η Χάρις του Θεού, γιατί πολλές 
φορές μας εγκαταλείπει ακόμα και με ασήμαντες αφορμές, είτε υπαρκτές, είτε και 
αυτές που δημιουργεί ο λογισμός μας, η σκέψη μας, η κατάστασή μας η ψυχική ή 
ακόμα και η εχθρότητα των άλλων ανθρώπων.

Γι’ αυτό λοιπόν, μία ακόμη ανανέωση και αναγέννηση είναι απαραίτητη για να 
βαδίζουμε όρθιοι στην ζωή μας».

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό στο χωριό Μεξιάτες του Δήμου 
Λαμιέων.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Η μνήμη του Αγίου του Ναού μας είναι εορτή συστατική της πόλεως στην οποία 
κατοικούμε, του χωριού στο οποίο κατοικούμε, του τόπου από τον οποίο 
καταγόμεθα γι’ αυτό και τα περισσότερα ήθη και έθιμα κάθε χωριού είναι 
συνδεδεμένα με την πανήγυρη της Εκκλησίας του χωριού. Και το λαϊκό πανηγύρι 
και άλλα έθιμα και η καθαριότητα στα σπίτια, οι επισκέψεις τις εόρτιες ημέρες, η 
επίσκεψη στο χωριό. Πόσοι άνθρωποι που μένουν σε μεγάλες πόλεις, είτε κοντά 
είτε μακριά δεν έχουν στο μυαλό τους και στην καρδιά τους την ημέρα της μνήμης 
του Αγίου του χωριού για να επισκεφθούν το χωριό έστω να ανάψουν ένα κερί στην 
εκκλησία του χωριού; Εδώ υπάρχουν ομογενείς αδελφοί μας που ζουν στα μήκη και 
τα πλάτη του κόσμου, που βρίσκονται μέσα σε συνθήκες πολύ δύσκολες της 
σύγχρονης εποχής και παρά ταύτα τέτοιες άγιες ημέρες πολλές φορές δεν 
εργάζονται ή αν δεν μπορούν να αποφύγουν την εργασία θα ανάψουν ένα κεράκι, 
θα ανάψουν το καντηλάκι στο σπίτι, θα προσκυνήσουν την εικόνα του Αγίου και 
έστω και με αυτόν τον τρόπο θα μετάσχουν και εξ αποστάσεως στη χαρά της 
γιορτής.

Εύχομαι μέσα από την καρδιά μου ο Άγιος Παντελεήμων να σας δίνει υγεία και να 
σας αξιώνει για όλη σας τη ζωή, για όλη μα όλη σας τη ζωή μέχρι να κλείσετε τα 
μάτια σας, να σας αξιώνει να είστε εδώ στην πανήγυρη του χωριού, να 
πανηγυρίζετε τον Άγιο, να το γιορτάζετε και αυτή την παρακαταθήκη να αφήσετε 
και στα παιδιά σας τα εγγόνια σας γιατί η εκκλησία του χωριού σας, η εκκλησία 
των Μεξιατών θα αποτελεί εις το διηνεκές το σημείο της ενότητας και της 



συνάντησης όλων σας μέσα στην αγάπη του Χριστού και μέσα στην παράδοση της 
Εκκλησίας».

Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος του Αγίου Παντελεήμονος στους 
δρόμους του χωριού υπό την Δημοτική Φιλαρμονική του Δήμου Λαμιέων.

Σήμερα, Σάββατο 27 Ιουλίου 2024 το πρωί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Παντελεήμονος της λουτροπόλεως των Καμένων Βούρλων, όπου οι Ιερές 
Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Μητροπόλεως.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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